

# 江苏省发布《关于集中整治校外培训机构的通告》

**本报讯** 为切实减轻中小学生过重课外负担,促进校外培训机构规范有序发展,江苏校外培训机构专项治理工作省级联席会议办公室对外发布了《关于集中整治校外培训机构的通告》,根据省纪委、省监委、省委教育工委、省教育厅《关于在全省开展教育领域人民群众反映强烈突出问题专项治理的实施方案》要求,江苏在全省开展校外培训机构集中整治行动。省教育厅、民政厅、人社厅、市场监督管理局还公布了集中整治校外培训机构举报电话和邮箱。

本次集中整治时间为10月至12月,面向中小学生的校外培训机构。将重点规范语文、数学、外语及物理、化学、生物等学

科知识培训;集中整顿校外培训机构的办学资质、安全隐患、教学内容、师资聘任、竞赛考试、招生宣传、收费管理等方面存在的违法违规行为;坚决禁止应试、超标、超前培训及与招生入学挂钩的行为;严肃查处侵害群众利益等问题。

《通告》明确要求,对不符合国家和省关于消防、环保、卫生、食品经营等管理规定和设置标准,存在安全隐患的校外培训机构,一律停业整顿。整改不到位的,吊销营业执照(事业单位法人证书、民办非企业单位登记证书)和办学许可证。对未取得办学许可证和营业执照(事业单位法人证书、民办非企业单位登记证书)的校外培训

机构,一律停业整顿。对具备办学条件的,指导其办证;对不符合办学条件的,责令其停止办学并妥善处理。对已领取营业执照(事业单位法人证书、民办非企业单位登记证书),但未取得办学许可证的校外培训机构,一律停业整顿。对具备办学条件的,指导其办证;对不符合办学条件的,责令其在经营(业务)范围内开展业务,不得举办面向中小学生的培训。对“超前教学”“提前教学”“强化应试”的校外培训机构,一律吊销办学许可证。校外培训机构开展学科知识培训的内容、班次、招生对象、进度、上课时间等要向所在地县级教育部门备案并向社会公布。对校外培训机构存

在一次性收费超过3个月、收费项目及标准未公示等违规收费行为的,一律退费整改。对存在虚假广告或招生宣传不规范的,一律依法予以处罚。

同时,严禁校外培训机构组织中小学生等级考试及竞赛,对将校外培训机构培训结果与中小学校招生入学挂钩的,一律追究有关学校、培训机构和相关人员责任。校外培训机构在学科知识培训中聘用不具备相应教师资格的人员或聘用在中小学从事培训活动的,一律停止其承担的学科知识培训教学任务。

此外,江苏省将进一步规范义务教育学校办学行为,坚持依法从严治教。对中小学校不遵守

教学计划、“非零起点教学”等行为,坚决予以查处并追究相关校长和教师的责任;对在中小学教师诱导或逼迫学生参加校外培训机构培训、到校外培训机构兼职等行为,严肃处理直至取消其教师资格。

集中整治校外培训机构举报电话和邮箱:

省教育厅:025-83335061, zxl@ec.js.edu.cn;  
省民政厅:025-83590610, 1517235289@qq.com;  
省人社厅:025-83276075, wangqingbin@jshrss.gov.cn;  
省市场监督管理局:025-86639070, xtt\_990718@sina.com。  
——李蕾

## 我区老旧小区改造稳步推进



南园二村项目施工现场

**本报讯** 今年我区4个小区被列入省级宜居示范居住区项目,并将根据宜居示范居住区创建要求,对小区就场地出新、养老用房增设与规范物业管理等方面进行全面改造。目前正在改造的南园二村、北园新村项目进展顺利,预计今年年底将完成改造。

记者在南园二村施工现场看到,施工队正在紧锣密鼓地进行管道铺设。为了抢抓工期,整个项目采取交叉施工方式,以减少重复施工给小区居民带来不便,于此同时,施工队也在北园新村紧张施工中。北园新村建成

于2000年之前,建筑面积达3万㎡以上,由于建设时间较长,又缺乏管理,小区卫生环境、配套设施已无法满足居民们日益增长的生活需求。因此,北园新村是这次改造中第一个进场施工的小区。区物业管理处主任潘金悦说:“北园小区已经按照创建工作进度,全面进入创建施工阶段,目前弱电项目已经基本完工,雨污分流正在实施,房屋土建也在积极开展。”

除了北园新村和南园二村,我区还将对华苑二村B区和玉山花园进行改造,将其建成省级宜居示范居住区。根据计划,

华苑二村B区即将进入全面改造阶段,玉山花园小区也将进行部分改造。根据省级宜居示范居住区要求,我区将通过整治居住区环境,补齐设施与服务配套短板,完善居住区功能和公共服务,引入物业管理服务等方法,提升居住区安全运行水平,改善居住环境品质,提高居民满意度。改造将通过增设垃圾分类点,有效改善小区环境卫生;通过增设摄像头、庭院灯、电瓶车充电桩等设施,打造小区安全环境;通过新建老年人活动中心、楼道休息椅、残疾人通道、休闲广场等,强化小区适老化改造;通过围墙及楼道修缮出新、电线入地等措施,加固小区房屋修缮。在改造完成后,街道办事处将在小区建立长效管理机制,让小区得到有效管理。西城街道城市长效管理办公室副主任史春华说:“结合这次改造,我们统计整个小区的户数,科学测算物业服务费,再聘用物业公司进行服务,来打造一个宜居的好环境。”

余月霞 朱源亮



## 尧塘街道着力提升基层党建水平

**本报讯** 10月25日,尧塘街道对街道辖区内100多位基层党组织书记进行基层党务工作专题培训。

本次授课针对基层党组织标准化建设和党费收缴和使用管理以及农村党建工作方法等方面进行一次性系统性梳理。

会议要求,各基层党组织通过此次系统学习,要纠正过去在日常党务工作中存在的误区,增强对党员教育管理

的认识。要着力破解农村社会治理难题,推动农村基层党组织全面进步、全面过硬,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,用好、用活村级后备人才、大学生村官的专业能力和农村党员干部的基层丰富经验,凝聚起党员干部和群众的集体力量,确保各项工作有序推进。

于轩栋 臧风华

## 指前镇消费品综合市场 获评省级诚信计量示范单位

**本报讯** 日前,省质量技术监督局公布了2017年省级诚信计量示范单位名单。我区指前镇消费品综合市场榜上有名,获评“2017年省级计量示范集贸市场”称号,是我区唯一获此殊荣的镇级集贸市场。

为进一步深化民生计量工作,促进诚信体系建设,加大计量利企惠民力度,根据《江苏省计量发展规划(2014-2020)》目标要求,自2016年起,省质监局在全省医院、加油站、集贸市场、商店(超市)、眼镜店、餐饮饭店等服务行业开展诚信计量示范单位培育活动,强化监督与服务,着力提升企业计量管理水平,进一步推进社会诚信计量体系建设,扩大诚信计量社会效应。

指前镇消费品综合市场是镇域内最大农村集贸市场,拥有农副产品、百货、小商品各类经营户200多家,每天市场客流量5000多人次。自启动“省级诚信计量示范单位”培育以来,指前镇党委、政府高度重视,成立由镇管办、质监分局、城管中队等多部门组成的创建工作小组,按照江苏省《诚信计量示范集贸市场》创建6大项20个具体细则要求,明确分工、各司其职,逐一抓规范、抓整改、抓落实。公开

了《集贸市场诚信计量承诺书》,市场商户向社会郑重承诺:自觉遵守《计量法》等法律法规对集贸市场计量器具的有关管理规定;积极宣传和带头遵守《商业、服务业诚信计量行为规范》,认真执行市场各项计量管理制度,积极使用具有国家法定计量标准CMC标志的计量器具。在此基础上,指前镇消费品综合市场重视社会监督,市场设立了公平计量台,方便群众复秤;同时设立顾客举报信箱和投诉接待室,随时对顾客举报和投诉的计量问题进行回复和查处,广泛接受顾客和社会各界监督,提升诚信计量建设水平,真正取信于民。

据了解,指前镇消费品综合市场通过全员参与的“省级诚信计量示范集贸市场”培育活动,逐步营造了“诚信经营、放心消费”的诚信市场氛围,市场已连续几年无计量投诉和无食品安全事故,消费者对市场计量诚信行为满意度达100%。获评省级诚信计量示范单位后,指前镇消费品综合市场将加大诚信计量建设力度,发挥示范单位典型带动作用,全面提升农村集贸市场计量诚信管理水平,为全镇百姓营造放心消费的市场环境。

沈夕忠 吴汪俊

## 我区失智儿童社会融合促进活动启动

**本报讯** 近日,在区民政局、区教育局、区妇联、区残联的关心支持下,由区蒲公英妇女儿童关爱服务中心发起并实施的“同一片蓝天”——失智儿童社会融合促进活动正式启动。

此活动通过“超市购物”和“公交换乘”这两项实践内容,由蒲公英志愿者一对一陪护和协助区溧溧启智学校十多位失智儿童进行一系列社会融合实践。“超市购物”先从失智孩子们认识、了解超市,模拟购物,练习购买一种食品,根据购物要求进行购物和购物时遇到问题,学习向旁人求助等实践活动,使失智儿童学会超市购物

的基本技能,并能够根据需要自主购物。“公交换乘”先从失智孩子们了解公交车的内部结构、认识什么是公交站台、了解学习站台怎么看、怎么走,认识什么是公交线路、了解学习如何寻找公交线路、认识公交车上投币箱、学习如何正确投币、认识公交车上刷卡机、学习如何正确刷卡、导换乘公交车,孩子根据路线图乘坐公交、换乘过程中遇到问题向身边乘客求

助。通过换乘公交,培育失智儿童换乘公交的能力。

通过社会融合活动,联动社会力量,减少对失智儿童的歧视,引起社会各界对失智儿童的关注和关怀。通过社会融合活动,使失智儿童和家庭感受到社会大家庭的温暖,常怀感恩之心,努力回馈社会。此次活动将历时一年,蒲公英志愿者也将一对一全程陪护和帮助。

蒋国伙 孙婷

